

CLARIDAD

Año III - Núm. 668 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, sábado 2 de mayo de 1938

NOTAS

La Federación Local

Como no podía por menos de ocurrir, las razones que aconsejaban constituir en Federación local las Sociedades cárteras madrileñas han triunfado de menudas dificultades. La Federación existe y ha de tocarse pronto su influencia beneficiosa en la coordinación sindical y en la unidad de la clase proletaria de Madrid.

Las organizaciones madrileñas supieron proveer siempre, en su larga y gloriosa vida, del modo más adecuado a todos los problemas de su difícil misión. Basta recordar—como ayer lo hizo el camarada Rodríguez Vega, secretario general de la U. G. T.—la historia de la Casa del Pueblo de Madrid; historia que forma un mismo cuerpo con la de todas las luchas proletarias de España. La evolución de los acontecimientos hace hoy que la mejor fórmula sea la de la Federación Local, y los trabajadores madrileños la acuerdan, con su clara conciencia de siempre.

En la Federación han de seguir depurándose las orientaciones sindicales y los propósitos de unidad.

La declaración del Gobierno

Conocida es ya por los lectores. Suponemos que es meditada también, porque lo merece excepcionalmente. Excepcional.

Está fundida en el crisol de hielo el espíritu del pueblo. Muestra cómo la medula que atraviesa nuestra guerra de independencia es la maría que hubiese atravesado nuestra paz si la sublevación y la invasión no la hubiesen turbado.

Proclama justicia de organización social y respeto a la voluntad del pueblo. Y al proclamarlo, el Gobierno engancha su voz por encima de las líneas de trincheras, como Gobierno legítimo que es de toda España.

Checoslovaquia, Francia e Inglaterra

El diferente matiz con que los periódicos ingleses y franceses tratan el tema checoslovaco confirma que es la zona de fricción entre los Gabinetes ingles y frances, así como la inclinación favorable al punto de vista inglés adoptada en las entrevistas de Londres; extremos ambos aceros de los cuales no hemos de insistir por tener ya advertidos a nuestros lectores.

Es particularmente significativo, por parte de la prensa inglesa, el artículo del "Times" en que se habla de que los Gobiernos ingles y francés aconsejarán al Gobierno checoslovaco conceder a los sudetes "las más amplias condiciones posibles". En la prensa francesa, por su parte, destaca la observación del "Figaro" acerca de las pretensiones que exhibirían inmediatamente Polonia, Rumanía, etc., si los sudetes recibiesen un trato excepcional; y de "Le Populaire", que habla de que, si Alemania intentase el golpe, Checoslovaquia resistiría, Francia la ayudaría, e Inglaterra no tendría opción "aún sin necesidad de un nuevo compromiso".

Francia va de mala gana, y desconfiada, a la negociación de Berlín.

Entre dos visitas

La entrevista de Hitler y Mussolini va a ser un poco embarazosa. El ambiente es muy distinto de aquél en que se celebró la visita del dictador italiano al alemán en el pasado otoño.

Y sin embargo, puede que para el observador atento, aquella llevase el germen de este. Fue de notar que ni Hitler ni Mussolini tocaren entonces en sus discursos el problema colonial. En este punto, tenía el "Führer" presentimiento de que el "Duce", considerando—y ahora se ve con cuanta razón—mucho más maduro el reconocimiento de su conquista en África que el logro de las ambiciones coloniales alemanas, no avendría a que el uno y las

Segundo ataque del general Sidorovski contra Alemania

"La guerra de España ha demostrado el mito de la guerra corta y victoriosa"

Varsavia, 2.—El general Sidorovski, ex presidente del Consejo ha publicado en el "Correo de Varsavia" un largo estudio sobre el problema checo y las posibilidades de un conflicto armado en Europa.

Dice el general que Alemania piensa en una guerra rápida, corta y victoriosa, ya que en el caso de prolongarse, la derrota sería segura.

Termina diciendo: "La guerra de España ha demostrado el mito de la guerra corta y victoriosa. Los checos están seguramente resueltos a defender su independencia."

Ascaris del Ejército fascista matan en Etiopía a tres miembros italianos

Ciudad del Vaticano, 1.—Se tiene noticias del asesinato de tres nacionales capuchinos italianos y dos sacerdotes indígenas, que habitaban en un poblado de la región de Harrar.

Veinte soldados indígenas pertenecientes a los Ascaris Italianos asaltaron la Misión, de la que pudieron escapar otros capuchinos, que se refugiaron en la selva de aquella región, donde las fuerzas italianas son impotentes para garantizarles su seguridad. (Fabra)

ESTA TARDE, EN LA CÁMARA INGLESA

Las oposiciones dicen:

"No podemos aceptar un acuerdo concertado con un Estado complicado activamente en los actos de agresión a España"

Londres, 2.—Se espera con gran interés el debate que se desarrollará esta tarde en la Cámara de los Comunes sobre el acuerdo angloitaliano.

Chamberlain pedirá a la Cámara que apruebe el acuerdo firmado en Roma, y los partidos de la oposición presentarán una enmienda que tiende a rechazar la motion del primer ministro, y que dice así:

"A pesar de que los miembros de la oposición están dis-

puestos a tomar en cuenta cualquier medida legítima destinada a desarrollar y reforzar las relaciones amistosas con todas las naciones, no pueden aprobar un acuerdo concertado con un Estado complicado activamente en los actos de agresión a España.

Acuerdo que, a cambio de promesas ilusorias, sacrifica al pueblo de Abisinia, viola el espíritu del Covenant de la Sociedad de Naciones y reemplaza el principio de la seguridad colectiva por una política de alianzas y una rivalidad de armamento que, lejos de crear un estado de apaciguamiento general, intensifica el peligro de una guerra europea." (Fabra)

El secretario general de la U. G. T. visita los frentes del Jarama

Ayer estuvo visitando algunas líneas del frente del Jarama el secretario de la U. G. T., José Rodríguez Vega, a quien acompañaba el delegado inspector de Carabineros en el Centro, Francisco Torquemada.

Con motivo de la fecha, Primero de Mayo, dirigieron un saludo de las organizaciones a las fuerzas que defienden aquel sector, que fue acogido con gran entusiasmo por los soldados.

El secretario general de la U. G. T. regresó a Madrid después de haber podido comprobar personalmente el magnífico espíritu que anima a las fuerzas de Carabineros que defienden el sector visitado.

Lo que en otoño era una sospecha, hoy es una realidad. Esta realidad pesará sobre la entrevista de Roma, por muy estrepitosa que sean las manifestaciones de plena conformidad.

Nuestro teléfono: 62600

Siguen las victorias chinas en Chang-Tung

Hankéu, 2.—Las tropas chinas continúan luchando victoriamente en la provincia de Chang-Tung, al Sur. En el sector de Tai-Oel-Yuang se están librando encarnizados combates. Las bajas son elevadísimas por ambas partes.

Los círculos militares chinos hacen notar que los japoneses han fracasado una vez más en este esfuerzo hacia el Sur, hecho con la intención de contrarrestar el efecto de las últimas victorias chinas. (Fabra)

EL VIAJE A ROMA, por Robledano



HITLER.—¡Me parece que para este viaje no necesito alforjas!

Declaración ministerial aprobada por unanimidad en el último Consejo

Asegurar la independencia e integridad territorial de España

LIBERACION DE NUESTRO TERRITORIO.—REPÚBLICA POPULAR.—LA VOLUNTAD NACIONAL, QUE SE EXPRESARÍA POR UN PLEBISCITO.—RESPECTO DE LIBERTADES REGIONALES Y DE CONCIENCIA

GARANTÍA DE LA PROPIEDAD LEGAL.—REFORMA AGRARIA.—LEGISLACIÓN SOCIAL.—MEJORAMIENTO CULTURAL Y FÍSICO.—EL EJÉRCITO, LIBRE DE TODA HEGEMONÍA.—RENUNCIAS A LA GUERRA COMO INSTRUMENTO DE POLÍTICA.—FIDELIDAD A LOS PACTOS Y TRATADOS, Y AMPLIA AMNISTÍA PARA TODOS LOS ESPAÑOLES QUE QUIERAN COOPERAR A LA RECONSTRUCCIÓN DE ESPAÑA.

Barcelona, 1.—En la Presidencia del Consejo de ministros se entregó a los periodistas la declaración aprobada en el último Consejo de esta mañana, cuyo texto, aprobado por unanimidad, es el siguiente:

"El Gobierno de la Unión Nacional, que cuenta con la confianza de todos los partidos y organizaciones sindicales de la España legal, que ostenta la representación de cuantos ciudadanos españoles están sometidos a la legalidad constitucional, declara solemnemente, para conocimiento de sus compatriotas y noticia del mundo, que sus fines de guerra son:

1.º Asegurar la independencia absoluta y la integridad total de España. Una España totalmente libre de toda injerencia extranjera, sea cual sea su carácter y origen; con su territorio peninsular e insular y sus posesiones intacta y a salvo de cualquier tentativa de desmembración, enajenación o hipoteca, conservando las zonas de Protectorado asignadas a España por los convenios internacionales, mientras estos convenios no sean modificados con su intervención y asentimiento. Consciente de los deberes anejos a su tradición y a su historia, España estrechará con los demás países los vínculos que imponen una común raíz del sentido de universalidad que siempre ha caracterizado a nuestro pueblo.

2.º Profunda reforma agraria que liquide la vieja aristocrática propiedad semifeudal, que, al caer de sentido humano, nacional y económico, ha sido siempre el mayor obstáculo para el desarrollo de las grandes posibilidades del país. Asiento de la nueva España sobre una amplia y sólida democracia campesina, dueña de la tierra que trabaja.

3.º El Estado garantizará los derechos del trabajador a través de una legislación social avanzada, de acuerdo con las necesidades específicas de la vida y de la economía españolas.

4.º Profunda reforma agraria que liquide la vieja aristocrática propiedad semifeudal, que, al caer de sentido humano, nacional y económico, ha sido siempre el mayor obstáculo para el desarrollo de las grandes posibilidades del país.

5.º Respeto de las libertades regionales, sin menoscabo de la unidad española; protección y fomento del desarrollo de la personalidad y particularidad de los distintos pueblos que integran España, como la imponen un derecho y un hecho histórico, que, lejos de significar una disgregación de la nación, constituyen la mejor soldadura entre los elementos que la integran.

6.º El Estado español garantizará la plenitud de los derechos al ciudadano en la vida civil y social, la libertad de conciencia y asegurará el libre ejercicio de las creencias y prácticas religiosas.

7.º El Estado garantizará la propiedad legal y legítimamente adquirida, dentro de los límites que impongan el supremo interés

Un avión de línea italiana cae envuelto en llamas

Mueren los calorce pasajeros y los cinco tripulantes

Roma, 2.—Entre Roma y Nápoles ha caído, envuelto en llamas, el avión de la línea Trans-Romana.

El aparato conducía a cuatro pasajeros y cinco tripulantes. Perdieron todos carbonizadas.

Entre las víctimas figura el ministro de Alimentación en el Quirinal. Los demás pasajeros son de diversas nacionalidades. Circula el rumor que entre ellos han perdido cinco periodistas italianos que fueron a hacer la información de la boda del rey Zog I. que representan a esta capital en el avión. (Ushua)

El 14 de mayo?

París, 2.—El "Journal" anuncia que el acuerdo franco-francés será firmado el sábado 14 de mayo. (Fabra)

La lucha en Palestina

Jerusalén, 1.—Los terroristas árabes han asediado esta mañana un puesto de la Gendarmería, cerca de Telorom.

Fueron rechazados con grandes bajas. También han resultado muertos seis policías árabes. (Fabra)

Nueve policías muertos

Jerusalén, 2.—El número de policías árabes muertos en el ataque a un puesto de Gendarmería de Asir se eleva a nueve.

Las fuerzas de Policía y las tropas persiguen a los terroristas. (Fabra)

LEED "CLARIDAD" ESTATALES

ESPECTACULOS

TEATROS

ESPAÑOL

Reposición de "Juan José"

El público llenó en las dos actuaciones el teatro y siguió, una vez más, con interés y emoción la lucha del protagonista con los que le arrebataban justamente el pan, la libertad y el amor, y aplaudió con entusiasmo a los artistas.

La interpretación, en efecto, fue muy afortunada. Elvira Noguera, en el papel de Fruel; José Rivero, en el de Juan José, así como María Rojas Briz, Conchita Pusier, Gonzalo Lirón y Constante Vilas en los otros personajes de primer término, se vieron acompañados constantemente por el aplauso.

CHUECA

"Lumina, Luciano y yo"

La sustitución del primitivo título, "San Juan, eres el más grande", por este otro, de "Lumina, Luciano y yo", acordado a última hora, no podía tranquilizarlos, pues uno y otro poseían idéntico saber "astracanesco".

Pero, según nos era dado apreciar en seguida, lo que los brindaban los novelos José Luis Garrido y Manuel Zaragoza era un inofensivo juguete cómico. Solo que un juguete cómico tan curioso, que el enredo, fabricado con todas las coincidencias y agravantes, quedaba poco menos que recuento en el propio primer acto.

Constantemente, las dos juntas restantes se convertían en una premiosa reiteración de escenas desorientadas, sin base efectiva de situación, y lamentablemente abrumadoras.

Los benévolos concurrentes, sin embargo, hicieron lo posible por creer que se divertían, y dejaron que la "claque" —cuya respiración estrepitosa no debemos pasar por alto— facilitase la salida de los autores.

Esa misma "claque", intrépida

PALACIO DE LA MUSICA

alegre y triunfadora,
FRANZiska GAAL
en

CATALINA

pasa a su
TERCERA SEMANA

DEAL.—5.30: La alegría de la bautura. El método Goritz. Las nubes lindas (coro y maravillas).

JOAQUIN DICENTA.—5.30: Ole con el teleoperador. Amerika Sata.

LARA.—5.30: Un No con trágica desgracia (gran éxito).

LATINA.—6.30: Concierto de la Triana (María Gárate, Carmelo Larraueta, Chayales, "Indias").

LOPE DE VEGA (antes Alcázar).—6.30: Qué más da! Otoño extraordinario (protagonista, María Chato).

MARAVILLAS.—6: La riña de la mancha (gran éxito); supervelada, "Cómica Ros".

MARTIN.—6.30: Las hay... Trivialia! (la revista de las mujeres maravillosas, supervelada. Ante Pintor).

PARDINAS.—6.30: El mesón del Pato

Calatravas

NOCHES

DE PARIS

comedia musical, por

CONCHITA MONTE-

NEGRO

de gran éxito de

CINEMA BILBAO

TERCERA SEMANA

de gran éxito de

SUZY

ACTUALIDADES.—De 11 a 9.30, segunda Semana Popay. Un duelo moribundo, más vale ser soltero. Los valientes sucedidos, así soy yo. Pasen a casa, señora. A puñalazo limpio. Gracias Paramount número 12, Italy Ventura. Escena al aire.

ASTUR.—5.30 y 7.30: Variété (por Anna-Lisa y Fernández Gravay).

AVENIDA.—5.30 y 7.30: El deseo de una novia (por Walter Huston y François Torez; segunda semana).

BARCEL.—5.30 y 7.30: Coup de étape (por Leticia Michaël y Richard Barthélemy; en español).

BELLAS ARTES.—De 5: Sor Angélica (por Lina Yegros; segunda semana).

BENAVENTE.—De 5.30 a 9.30: El doble crimen de la Universidad (en español).

BILBAO.—5.15 y 7.30: Suzy (en español, Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone; tercera semana).

CALATRAVAS.—De 11 a 9.30: Noches de París (revista, por Conchita Montenegro).

CALLAO.—De 4.30 a 9: programa dulce Gangster del aire (policial) y Los crímenes del museo (en colores naturales).

CAPITOL.—5 y 7: Magnolia (por Irene Dunne; magnífico espectáculo musical).

CARRETAS.—De 11 a 9.30: El asesino invisible (por Walter Abel; en español).

CHAMBER.—5.30 y 9.30: La maratón del batallón (grandeslma). En cada puesto un terror (Laurel-Hardy).

DORE.—5 y 7.15: El misterio del acuario y El hijo del Hombre (catalán).

DOS DE MAYO.—3 a 9.30: Baby, dos veces hija y Jimenes del desierto (catalán).

GARCIA LORCA.—11 a 9.30: Noches de París (revista, por Conchita Montenegro).

GRANADA.—5.30 y 7.30: La maratón del batallón (catalán).

CON MOTIVO DE LA FIESTA DEL PRIMERO DE MAYO el mundo se manifestó eminentemente pacifista contra las ambiciones del imperialismo

Las mujeres socialistas

El Secretariado Femenino de la Agrupación Socialista Madrileña hizo público un manifiesto dirigido a las mujeres de Madrid exhortándolas a conmemorar la festividad del día contribuyendo al triunfo de la causa de los trabajadores. La mujer socialista debe recordar aquellos Primeros de Mayo en que vió partir de su hogar al compañero querido para volver a encontrarle tras los severos hierros de la cárcel, por el enorme delito de haber concursado.

do a la manifestación del Primero de Mayo glorioso, y por ello dese luchar por que esto no vuelva jamás.

Las mujeres socialistas prometemos que este Primero de Mayo será el crisol donde se funda una nueva humanidad que recoge el coeficiente de sacrificios que han puesto nuestros seres queridos al morir para dar a la Humanidad una nueva vida de trabajo y libertad.

La J. S. U.

La J. S. U., por su parte, dirigió

otro manifiesto a todos los jóvenes redactado en términos análogos.

El Primero y Dos de Mayo—dice—deben ser para nuestra juventud dos jornadas de heroísmo y trabajo; en los frentes, a resistir hoy para vencer mañana; en la retaguardia, a trabajar más y más para que nuestros soldados puedan combatir. ¡Más fe que nunca en nuestra victoria! Firmes en los puestos de combate!

y pone de relieve el desenvolvimiento general tenido por la U. R. S. S.

Después de atacar violentamente a los "incendiarios" fascistas proclama que las simpatías del Ejército rojo y de todo el pueblo soviético pertenecen, sin reserva alguna, a los heroicos combates de España y también a los de China, y afirma que en el porvenir, como en el pasado, el pueblo soviético defendará, sin desfallecimientos, a los intérpretes de la paz del mundo entero.

Dice: "Ante las amenazas acuñadas es necesario mantener a todo nuestro pueblo en estado preparatorio de movilización para que ninguna maquinación de nuestros enemigos del exterior pueda cogernos desprevenidos y estemos siempre dispuestos a aplastar al enemigo si se atreve a atacar nuestras fronteras soviéticas."

El comisario del pueblo para la Marina, camarada Smirnov, ha publicado también otra orden del día declarando que en muy breve plazo la U. R. S. S. contará con una potente flota de guerra.

El desfile militar y la manifestación popular

Moscú, 2.—Ayer se celebró el gran desfile militar y manifestación popular con motivo de la fiesta del Primero de Mayo.

Se hallaban en las tribunas representaciones obreras, escritores, hombres de ciencia y artistas y las Delegaciones extranjeras. Los miembros del Cuerpo diplomático y agregados militares ocupan tribunas especiales.

Stalin, Molotov y los demás dirigentes del partido estaban situados al final del mausoleo a Lenin. Su presencia fue acogida con burras y aclamaciones de la multitud.

A las diez en punto, el mariscal comisario de Defensa, Vorochilov, con sus acompañantes, pasó revista a las fuerzas encalvadas a lo largo de la plaza Roja, por donde había de desfilar la imponente manifestación. Luego subió a la tribuna y pronunció un discurso en nombre del Comité central del Partido y del Gobierno. Felicitó a todos los trabajadores de la U. R. S. S. y el mundo entero con motivo de la fiesta del Primero de Mayo.

Seguidamente se dispararon las salvas de ordenanza, se entonó "La Internacional" y luego comenzó el desfile. A la cabeza de la manifestación iba el régimen mixto nascido al Comisariado de Defensa. Dóspus iban los alumnos de las academias y escuelas militares y seguidamente los elementos militares de la división de Infantería de Moscú, con cascos de acero, fusiles y ametralladoras portátiles y que fueron acogidos con grandes aplausos. Despues marchaban los pilotos y paracaidistas de los destacamentos armados, obreros y estudiantes de Moscú.

En el bosque de Vincennes se celebró un grandioso acto, organizado por la Unión de Sindicatos Obreros de la región de París. A dicho lugar llegaron las organizaciones obreras de la capital en dos manifestaciones, a pesar de lo cual el desfile duró más de dos horas.

En la manifestación no figuraron banderas por haber reunido todos los partidos a ostentarla este año, en vista de las prohibiciones dictadas por las autoridades.

El desfile de la manifestación duró más de dos horas y al terminar, el alcalde de Praga pronunció un discurso, en nombre de la paz y de la democracia, que concilió con estas palabras:

"Hay que trabajar por la paz,

pero también hay que combatir por ella."

También se han celebrado manifestaciones semejantes en otras grandes ciudades belgas.

entendiendo "La Internationale" y otros himnos obreros, y lanzándose constantes gritos a favor de los luchadores españoles, enfrentados con el fascismo invasor.

En el Hyde Park se pronunciaron varios discursos, destacando el del diputado labrador Emmanuel Shinwell, el cual dirigió violentos ataques al Gobierno, anunciendo sorprendentes desgracias en las próximas elecciones generales como consecuencia de su política internacional, contraria al sentir del pueblo liberal inglés y halagadora para los países invasores del pueblo español.

La gran manifestación obrera londinense se ha celebrado en medio de una lluvia fina, lo que hace más deslavado el entusiasmo de los obreros. (Fabra)

BRITANIA

"Cañones para la España republicana!"

Bruselas, 1.—Se ha celebrado la tradicional manifestación del Primero de Mayo. La integraban todos los grupos socialistas de la capital.

El desfile duró una hora y precedió a la manifestación los dirigentes del partido, que recorrieron a Vandervelde.

En el cortejo figuraban grupos de voluntarios que combatían en España y Coros de niños españoles que se encuentran refugiados en Bélgica.

El acto terminó con varios discursos pronunciados por los líderes socialistas, que confirmaron que la manifestación obrera estaba colocada este año bajo el signo de la "Ayuda a España", reclamando los manifestantes constantemente "cañones para la España republicana".

También se han celebrado manifestaciones semejantes en otras grandes ciudades belgas.

CHECOSLOVACIA

"Trabajar por la paz, pero también combatir por ella"

Praga, 1.—La fiesta obrera del Primero de Mayo se ha celebrado con gran entusiasmo por las clases trabajadoras.

Los servicios públicos funcionaron, pero en las calles se notó una enorme desanimación. No se publicaron los periódicos, con la sola excepción del diario monárquico "Action Française".

En el bosque de Vincennes se celebró un grandioso acto, organizado por la Unión de Sindicatos Obreros de la región de París. A dicho lugar llegaron las organizaciones obreras de la capital en dos manifestaciones, a pesar de lo cual el desfile duró más de dos horas.

En la manifestación no figuraron banderas por haber reunido todos los partidos a ostentarla este año, en vista de las prohibiciones dictadas por las autoridades.

El desfile de la manifestación duró más de dos horas y al terminar, el alcalde de Praga pronunció un discurso, en nombre de la paz y de la democracia, que concilió con estas palabras:

"Hay que trabajar por la paz,

pero también hay que combatir por ella."

Los comunistas también han celebrado otra manifestación por separado, que se desarrolló en medio del mayor orden. (Fabra)

EN POLONIA

Sangrientos incidentes

Varsavia, 1.—Con motivo del Primero de Mayo se han registrado algunos incidentes. En el barrio norte de la capital fue colocada una bomba para que estallara al paso de una manifestación justo; pero ésta había modificado su itinerario y no produjo víctimas.

En Lvov estalló un petardo, que causó un muerto y seis heridos, y en Kielce resultaron otro muerto y siete heridos en una colisión. (Fabra)

25.000 personas

Varsavia, 2.—La manifestación obrera del Primero de Mayo estuvo animadísima. Participaron en ella unas 25.000 personas.

A pesar de los anuncios no se celebraron las contramanifestaciones que proyectaban los partidos de extrema derecha.

MÉJICO

Desfilan organizaciones obreras militarizadas

Méjico, 2.—Por primera vez han participado en el desfile del Primero de Mayo las organizaciones obreras militarizadas.

Una imponente manifestación de cien mil trabajadores desfiló ante el Palacio Nacional, encabezando al Presidente Cardenás, quien presenció su paso desde el balcón principal.

La España republicana y obrera fue aclamadísima.

Los niños españoles, elegidos en Méjico fueron muy aplaudidos.



posteriorizar el hermoso faro de la cultura.

El hombre inquieto padece una ceguera espiritual que le priva de las mejores emociones de la vida y le obliga a caminar tropezando por los senderos del mundo.

Cortilla usted esa ceguera espiritual matriculándose en nuestros Cursos RÁPIDOS DE TOPOGRAFÍA y de CULTURA GENERAL con base de Matemáticas y Gramática.

El Centro Internacional de Enseñanza

Provisionalmente, en Goya, 44, 3^{er} derecha. Madrid. Teléfono 62736

mediante su sistema de estudios por correspondencia, puede hacer que usted sin abandonar sus ocupaciones para asistir a clase, se convierta en un hombre culto y provechoso a la Humanidad y a sí mismo.

Tenemos además establecidos cursos sobre las especialidades de Idiomas, Comercio, Matemáticas y Dibujo, Tauquigrafía, Ventas, Propaganda, Topografía, Telegrafía, Telefonía y las de Ingeniería Eléctrica, Mecánica, Civil, de Vapor y Motores, Hidráulica, Construcción, etcétera, etc.

Envíe el cuadro adjunto y le remitiremos cuantos detalles precise.

Nombre _____
Domicilio _____
Edad _____ Especialidad que desea estudiar _____ (32-28)

Ha quedado constituida la Federación Local de Sociedades obreras madrileñas de la U.G.T.

Ya está constituida la Federación Local de Sociedades Obreras de la U.G.T. de Madrid. Según habían convenido el viernes, el sábado se reunieron en asamblea los delegados de las Juntas directivas de los Sindicatos, con el fin de aprobar el proyecto de reglamento. La falta de espacio nos obliga a ser muy concisos en la reseña de la asamblea. Dicen que, en esencia, ha sido aprobado el reglamento, y que sólo han quedado pendientes de aprobación dos artículos, relativos a la cuantía y modalidad de la cotización, y al propio tiempo, por reaccionarse entre sí, a la manera de ejercer el voto en los Plenos de la Federación cada uno de los Sindicatos que habrán de constituir aquella. Pero si los artículos aludidos no han sido aprobados ayer, eso no quiere decir que existieran discrepancias fundamentales en la cuestión de fondo, sino más bien el deseo unánime de todos, tanto de los miembros de la Ponencia como de los delegados, de redactar el texto pendiente con la mayor claridad posible, y con el más alto espíritu de justicia también, de forma que se recogan las atinadísimas indicaciones hechas por los representantes de los Sindicatos del Transporte y de Artes Blancas, compuestos Barranco y Henche, respectivamente.

La Comisión ejecutiva que se nombre será la encargada de convocar a la mayor brevedad a una nueva asamblea, en la cual se resolverá definitivamente los extremos que se han dejado pendientes. Hechas esas aclaraciones, puede afirmarse que ya no es un proyecto, sino una realidad, la creación en nuestra capital de la Federación Local de Sociedades Obreras de la U.G.T.

Asimismo se acordó que el miércoles próximo, día 4 de mayo, a las cuatro de la tarde, se celebre la elección de la Comisión ejecutiva, que estará formada por los nueve cargos siguientes: presidente, vicepresidente, secretario, vicesecretario, tesorero, contador y tres vocales.

Antes de darse por terminada la reunión, el compañero Rodríguez Vega, secretario de la Comisión ejecutiva de la U.G.T., pronunció unas breves palabras de salud a las organizaciones madrileñas, felicitándose del buen sentido que había predominado en toda la asamblea, que ha venido a dar realidad a un antiguo anhelo de los Sindicatos madrileños, más justificado hoy que nunca, debido a las circunstancias por que atraviesa España. Asimismo recordó cómo la Casa del Pueblo ha intervenido casi continuamente en todo movimiento político o social planteado en nuestro país.

La próxima entrevista
de Roma

Berlín, 2.—Se duda de que la próxima entrevista de Hitler y Mussolini pueda extenderse mucho sobre los problemas de la Europa central, pues la preponderancia alemana desde el "Anschluss" hace estos problemas muy delicados.

En cuanto a la cuestión colonial, Italia pasa por ser nación satisfecha, mientras que Alemania sigue siendo nación peticonaria.

Se tiene la impresión de que la visita de Hitler a Roma será un acto más espectacular que eficaz. (Fabra.)

El general Miaja,
en Madrid

En la madrugada de ayer regresó a Madrid el jefe de la Agrupación de Ejércitos del Centro, general Miaja.

Anoché salió a los periodistas, ante quienes expresó la satisfacción que le ha producido su reciente viaje a Barcelona. Luego, refiriéndose a las operaciones militares, dijo:

—Nada; que llegamos a tiempo y los paranos en sedo, y allí están por ahí.

Conste —terrá nō— que estoy aquí, en Madrid, y que aunque ahora, por el número de ejércitos que mando, habré de ir de uno a otro lado, en cuanto ocurrir lo más mínimo en Madrid, aquí estaré. Sépalo las lenguas maldicentes y calumniosas, que no descansan, y menos cuando las cosas no marchan a su gusto.

Un saludo del VI Cuerpo de ejército a la Casa del Pueblo de Madrid

La Casa del Pueblo de Madrid ha recibido el siguiente telegrama:

Jefe y comisario VI Cuerpo ejército, a Casa del Pueblo de Madrid.

La nombre combatientes de este Cuerpo ejército, saludados en esta fecha a esa Casa del Pueblo, firme baluarte que, a través de tantos años difíciles, supo mantener vivo el sentimiento emancipador del proletariado madrileño. Con la misma entereza prometemos mantenernos firmes hasta conseguir la libertad e independencia de la patria.

Viva el Primero de Mayo!
Viva la República!

Se prohíbe la proyección de "Morena Clara"

Sus principales intérpretes han resultado fáciles

Valencia, 2.—Ha sido prohibida la proyección de la película "Morena Clara", cuyas figuras principales se encuentran en el campo fáctico, donde han hecho repetidas declaraciones falsas contra la República. (Fabra.)

A causa de un incidente se aplazan las elecciones en Bratislava

Praga, 1.—Han sido aplazadas las elecciones municipales en Bratislava, anunciadas para el 22 de mayo. Como la agencia oficial alemana D.N.E. quiere hacer creer que dicho aplazamiento se hará extensivo al resto de Checoslovaquia, se hace saber que no existe tal propósito, y que si la medida se toma en Bratislava es con motivo del reciente incidente de un periodista sujeto con un policía checoslovaco, del que resultó herido el primero. (Fabra.)

EL ACTO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y ORGANIZACIONES SINDICALES EN BARCELONA

Discursos de Amaro Rosal, Manolo R. Vázquez, Manuel Albar, Acacio Bartolomé y Miguel Delgado

Barcelona, 2.—Los partidos políticos y organizaciones sindicales celebraron un mitin de conjunto, que fué pronunciado ante la radio. Asistieron y participaron los delegados obreros franceses que se encuentran en esta capital con motivo de la fiesta del Primero de Mayo.

Habló, en primer término, Amaro Rosal, en nombre de la U.G.T. Dijo que envía un saludo fervoroso a los que, en defensa de la libertad, combaten en los frentes de batalla. También un saludo para los hermanos nuestros que se hallan en la zona dominada por Franco. Los hermanos celebrarán esta fiesta del Primero de Mayo en silencio, con el dolor del recuerdo de estas fiestas pasadas. Pero hemos de asegurarnos que algún día, nuevamente, los obreros marcharán jubilosos en pos de sus banderas. En este Primero de Mayo la U.G.T. les promete que sus militantes continuarán la lucha hasta lograr la victoria final.

Mariano R. Vázquez, después de saludar al proletariado, recordó el origen de la fiesta obrera, nacida en las revueltas de Chicago, donde se abrió el camino de las reivindicaciones obreras. Se congratuló de la unión que existe en nuestra retaguardia, unida como nunca. En las jornadas de junio de 1936, la unidad se sintió en la calle, y ahora ha vuelto a surgir potente con el objetivo concreto de vencer. Vencerá quien tenga la retaguardia más sana, y sabido es que la retaguardia enemiga se resquebraja por su inconsistencia. Afirmó que Eriugua tendrá su repetición. Hay que fortalecer la unidad de la retaguardia y el esfuerzo en los frentes. Abogó por el trabajo intensivo. No se puede concebir que nadie deje de trabajar los sábados. Hay que imponer un severo ritmo de guerra con los consiguientes sacrificios. España espera mucho del proletariado del mundo, que no es preciso que se lance a las armas; basta con que adopte resoluciones gallardas. Nos juramentamos —terminó diciendo— para llevar a término las consignas del momento: unidad, trabajo

Miguel Delgado, del Partido Comunista, hizo una extensa exhortación a la unidad y defendió la democracia y el progreso, que contrastan con los crímenes pésimos del fascismo. Dijo que dos años van a cumplirse desde que se inició la lucha que ensangrenta al suelo español; pero es que nuestro pueblo quiere vivir en régimen democrático. Un pueblo que lucha como el nuestro no puede ser vencido, y triunfará. Nuestros combatientes demuestran a diario hasta qué grado llega nuestra vitalidad. Luchamos por la independencia de España, por la República democrática, por la libertad de nuestro pueblo. La unidad de los trabajadores se ha forjado en el fuego de los combates. Que este Primero de Mayo que va a celebrar nuestro pueblo por segunda vez bajo el fuego de los cañones, sea el punto de apoyo para el reforzamiento de todas las fuerzas antifascistas. Terminó con un saludo a todos los combatientes y a todos los obreros que afanosamente trabajan en la retaguardia.

Después se leyeron unas cartillas de los delegados franceses que sintetizan las manifestaciones que hicieron a los periodistas.

Cien mil kilos diarios de frutas y verduras para Madrid

Valencia, 2.—El delegado en Valencia del departamento de Agricultura, encargado de los aprovisionamientos de frutas y verduras a Madrid, ha comunicado al ministerio que tiene asegurada la cooperación de los servicios de transporte para el servicio regular de 100.000 kilos diarios de dichos productos. La mitad de ellos se obtendrán de la zona valenciana y de Castellón, y el resto, de las huertas de Murcia y vegas del Segura.

Con esto, aparte de las remesas que reciba la capital de la República por iniciativa de su Municipio, se asegura un suministro apreciable de víveres para el vecindario madrileño, tan importante como son las frutas frescas y las verduras. (Fabra.)

VISADO POR LA CENSURA

El Partido Socialista Noruego, en la Internacional

Oslo, 1.—La Internacional Socialista Obrera ha admitido en su seno al Partido Obrero Noruego. Esta decisión ha sido adoptada por unanimidad. (Fabra.)

Varias penas de muerte por traición

Barcelona, 2.—Por el delito de alta traición han sido condenados a muerte por el Juzgado Especial de Guardia, José Gutiérrez López y José Gómez. Se trata de unos atracadores que robaron en una torre del teatro municipal de Tarrasa. Al ser sorprendidos por los agentes de la autoridad oprimieron resistencia matando a dos funcionarios y hiriendo a otro. Durante el tiroteo resultó muerto uno de los atracadores y heridos otros dos.

También se ha visto ante el mismo Tribunal una causa por alta traición y se han dictado penas de muerte contra los hermanos Francisco y José Miró.

Barcelona, 2.—En juicio de revisión ante el Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, procedentes del Tribunal Especial de Guardia, se han condenado las siguientes penas de muerte: A Juan y Antonio Crespi, por el delito de deserción; a Antonio Romero, por atentado a la fuerza pública; a José Vera Moreno y Alberto Ferrer, por traición, y a León Codorniu y José Saiz, por alta traición. (Fbus.)

El sorteo de la Lotería de hoy

Barcelona, 2.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional efectuado hoy:

Primer, 21.757, para Valencia.

Segundo, 35.552, Madrid.

Tercero, 16.807, Madrid.

Cuarto: 30.203, Barcelona;

18.139, Madrid; 11.280, Madrid;

10.456, Valencia; 17.032, Madrid;

35.328, Barcelona; 13.009, Barcelona; 2.665, Valencia; 6.721, Madrid, y 2.433, Barcelona. (Fbus.)

Una nota del gobernador civil

La entrada en Madrid de mujeres, ancianos y niños sólo podrán autorizarla la Dirección de Seguridad y la Junta de Evacuación

Por disposición del Gobierno, que se halla en vigor, la entrada en Madrid de mujeres, ancianos y niños sólo puede hacerse con autorización expedida exclusivamente por el director de Seguridad o por la Delegación de Evacuación. Pero no es menos cierto que, burlando aquella disposición legal, vienen a esta capital muchas personas, especialmente mujeres, valiéndose para ello de distintos procedimientos, desde la ocultación en camiones y otros vehículos hasta disfrazarse las mujeres con ropa masculina de uniforme.

La necesidad de reducir la población civil de Madrid, limitándola a quienes desempeñan funciones indispensables en los diversos servicios públicos y en los distintos aspectos de la producción, subsiste, y, por tanto, a lograr esa finalidad dedican su atención los organismos y autoridades competentes.

Corresponde a la autoridad gubernativa adoptar las medidas necesarias para evitar que, vulnerando las disposiciones que regulan la entrada de personas en Madrid, se disminuya considerablemente la eficiencia de la evacuación.

Por ello se advierte que por las autoridades que verifican los controles en las entradas de Madrid, tanto por ferrocarril como por las carreteras, se redoblará la vigilancia y procederá a la detención de quienes no exhiban el documento a que se hace referencia, expedido por las autoridades mencionadas.

Del mismo modo serán entregados a las autoridades quienes faciliten, por cualquier medio de locomoción, la entrada clandestina en Madrid.

VISADO POR LA CENSURA

Los comentarios periódicos revelan la actitud de Francia e Inglaterra respecto a Checoslovaquia

La prensa inglesa

Londres, 2.—La prensa inglesa dedica exclusivamente su atención a Checoslovaquia y espera con interés el resultado de la gestión franco-británica en Berlín y Praga. El corresponsal del "Times" en Berlín cree que esta gestión será llevada a la coordinación de sus planes militares por mediación de los agrupados navales y aéreos de los dos países.

Esta colaboración —dice— será de las más estrechas en lo que se refiere al Ejército del aire.

Por otra parte, el mismo periódico afirma que los portavoces del Foreign Office estudian la oportunidad de una gestión británica en Berlín y los "consejos" que se darán a Checoslovaquia.

“Sir Neville Henderson” —dice— insistirá probablemente en Berlín, en los intereses que la Gran Bretaña pone en el mantenimiento de la paz europea; paz que se vería amenazada si Alemania recurriese a la fuerza para alcanzar sus objetivos en Checoslovaquia.

Esta gestión no se hará hasta después de la visita de Hitler a Roma. En cuanto al Gobierno de Praga, Inglaterra y Francia le aconsejarán, seguramente, que haga a la minoría alemana las más amplias concesiones posibles; pero no admira las exigencias anticonstitucionales de Henlein, sobre todo el abandono por Checoslovaquia de sus alianzas con Francia y con la U.R.S.S.

En Londres se tiene la sensación de que las garantías francesa y rusa son indispensables para la independencia de Checoslovaquia, añade.

Paralelamente van a establecerse negociaciones comerciales con algunos países danubianos, con objeto de hacer frente a la situación en que ha quedado Checoslovaquia con motivo de la anexión de Austria por Alemania. (Fabra.)

La prensa francesa

París, 2.—Los periódicos comentan la cuestión checoslovaca.

El "Figaro" dice: "Las reivindicaciones de los sudetes no concernen sólo, como pretende Berlín, a los Gobiernos alemán y checo, sino a todos los países con minorías. Polonia, que tan pocas simpatías siente por Checoslovaquia, vera plantearse la misma cuestión, y otros países como Yugoslavia, Rumanía, etc., habrían de sentir también las consecuencias de este problema."

"Le Populaire" escribe: "Si Alemania quiere repetir el golpe de Austria con Checoslovaquia ésta se defenderá y Francia tendrá que socorrerla. Llegado este momento, Inglaterra no podrá escoger, incluso sin haber adquirido ningún nuevo compromiso."

Madame Tubulot dice en "L'Œuvre": "Ante la resultante actitud francesa de defender a Checoslovaquia, los ingleses se han decidido a realizar una gestión en Berlín para una mediación entre Praga y los sudetes, que Inglaterra garantizaría con Francia."

El Gobierno considera el arroz como alimento de primera necesidad y dispone la preferencia de su cultivo

Valencia, 2.—El ministerio de Agricultura, por medio de su Delegación en Valencia, ha facilitado una nota dirigida a los agricultores arroceros de esta zona comunicándoles que continúan el cultivo del arroz aunque el terreno sea convertible a otros cultivos.

De esta excepción se prescindirá cuando las necesidades de la casa, o las posibilidades de los medios con que cuenten, aconsejen tener abierto todo lo necesario entre las diez y las siete de la tarde; los situados en los números impares podrán utilizar esta facilidad los días impares.

Con objeto de evitar sorpresas al público que pudieran motivar protestas, los establecimientos que hacen uso de este derecho deberán poner en sitio visible de la entrada un cartel anunciando que ese día se cierra a las siete de la tarde.

De esta excepción se prescindirá cuando las necesidades de la casa, o las posibilidades de los medios con que cuenten, aconsejen tener abierto todo lo necesario entre las diez y las siete de la tarde; los situados en los números impares podrán utilizar esta facilidad los días impares.

Todos los establecimientos que, por tener elementos para ello, quieran abrir antes de las diez de la mañana, podrán hacerlo, teniendo en cuenta que antes de dicha hora hay público que precisa ser atendido.

Se exceptúa de las condiciones anteriores mencionadas para el cierre de los establecimientos dedicados exclusivamente a la venta de vino, que deberán tener a las ocho desalojado el local.

Los establecimientos que realicen servicio de restaurante habrán de tener desalojado el local a las nueve y media de la noche.

Los restaurantes que tengan servicio mixto no podrán servir bebidas después de las nueve de la noche más que con la comida.

Las dudas que surjan sobre la interpretación de esta disposición serán resueltas por el delegado interventor general del ramo de Hostelería de Madrid y su provincia.

Cien plazas de mecánicos de Aviación

Barcelona, 2.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Convocando un concurso para cubrir cien plazas de mecánicos provisionales de Aviación.

Institución Pública y Sanidad. Nombrando delegado especial del subsecretario de Sanidad en las provincias de Madrid, Toledo, Guadalajara, Cuenca, Ciudad Real y Extremadura a don Francisco Trigo Domínguez. Idem, de Albacete, Alicante, Almería, Castellón, Jaén, Murcia y Valencia, a don Emilio Navarro.

ARCHIVOS ESTATALES